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KUTLE MERKEZI

KUTLE VE AGIRLIK MERKE2I

SISTEMLERIN AGIRLIK MERKEZLERI
ASILMA SORULA
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=» Cismi olugturan parcgalarin agirliklarinin bilegkesinin uygulama noktasina agirlik
merkezi denir.

=» Cismin sahip oldugu kutlenin tamaminin toplandigl kabul edilen noktaya cismin
kutle merkezi denir.
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O: Sistemin agirlik merkezi




Dlzgun, turdes ve Ozdes uU¢ cubuk koordinat dizleminde
sekildeki gibi birbirine eklenmistir.

> X

Bu cubuklarin ortak kutle merkezinin (x, y) koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A) (2,3) B) (2,4) C) (3,3)
D) (3,4) E) 4,4)




Kutle merkezleri ayni dogru Uzerinde bulunan ayni tirdes lev-
hadan kesilen K dairesel levhasi ile L G¢gen levhasi sekildeki
gibi birlestirilmigtir.

Buna gore, levhalarin ortak kutle merkezi asagidakilerden
hangisidir? (it = 3 aliniz, noktalar arasi uzaklik esittir.)

A) X B)Y C)Z D) T E) U




Ayni dogru uzerinde merkezleri bulunan dizgun, turdes bir
telden kesilerek olusturulan K, L, M cemberleri sekildeki gibi
birlestirilmistir.

K

Buna gore, tellerin ortak kitle merkezi O, noktasindan
kac r uzakhktadir?
(Noktalar arasi uzaklklar esit ve r kadardir.)

B) 2 C)3 D) 4 E)S




DUzgUn tUrdes bir levhadan kesilmis kare ve lUg¢gen parcgalar
sekildeki gibi yapistiriliyor.

Buna gore, olusan levhalarin agirlik merkezi nerededir?
(B6lmeler esit araliklidir.)

A) K- L arasinda
B) L noktasinda
C) L-M arasinda
D) M noktasinda
E) M -P arasinda

ABONE
oL




Dlzgun, tirdes kare levhanin bir kenar uzunlugu 48 cm’dir.
Kare levhadaki tarali kisimlar sekildeki gibi katlaniyor.
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Buna gore, bu levhanin agirhik merkezi ka¢c cm yer degisti-
rir?

,
A)E B) 1 C)% D) 2 E)g
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Asllma noktasi ile agirlik merkezi ayni du-
sey dogru uzerinde olacak gekilde denge
saglanr.




Ozdes ve tirdes kiiplerden olusmus levhalar sekildeki gibi
iplerle asiimigtir.
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Buna gore, sistemlerden hangileri serbest birakilirsa sekil-
lerdeki gibi dengede kalabilir?

A)lvell B) lve IV C) llve IV
D) [l ve IV E)I, Il ve IV




Dlzgun tlrdes, ince ve 6zdes kare levhalardan olusan sekil-
deki cismin X bolimu tek katl, Y bolima g katl, Z bélimi de
bes katlidir.
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Buna gore, bu levhanin kutle merkezi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

(Noktalar arasi uzakliklar egittir.)

A) K - L arasinda

B) L noktasinda

C) L-M arasinda

D) M - N arasinda

E) N noktasinda
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Esit bolmelendiriimis duzleme yerlestirilen duzgun tlrdes tel
sekildeki gibi bukidlmistar.

Buna gore, telin kutle merkezi asagidakilerden hangisidir?

A) K noktasinda
B) K- L arasinda
C) L noktasinda
D) L- M arasinda
E) M- N arasinda

ABONE
oL




Kendi i¢clerinde turdes olan K, L, M kare levhalarinin yapistiril-
masi ile olusturulmus cisim iple asilarak sekildeki gibi denge-
lenmistir.

yatay
Edﬂ§ey

Buna gore,

. Gy > G 'dir.

. G, >G,,'dir.

. Gy > Gy,/dir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve Il E) Il ve Il




Ozdes ve tirdes kiplerden olusan cisim sekildeki gibi denge-
dedir.

yer
(yatay)

Buna gore, cisim devrilmeden dengede kalabilmesi i¢cin P
cismin uzerinde 6zdes kuplerden en fazla kac tane konu-
labilir?

B) 5 C)6 D) 7 F) 8
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Esit bolmeli duzgun turdes levha- M ve N cikarilirsa bilegkelerinin yeri
. a W Y s 0 'in O'ya gdre simetrisi O, bulunur.
liIk merkezine gore simetrigi olan L
bolmesi de cikarilirsa agirlik merkezi Cikarilacak iki bolmenin bilegkesi O,
yer degistirmez. olursa agirlik merkezi yer degistir-

meZz.




Yaricapi 4 cm olan O merkezli dizgun turdes bir levhadan 2
cm yaricapli tarali dairesel kisim kesilerek ¢ikanliyor. Bu cikari-
lan parca sekildeki gibi yan tarafa yapistirihyor.

Buna gore, kutle merkezi ka¢c cm yer degistirir?
(m = 3 aliniz.)

B) 2 C)3 D) 4 F) 5




Sekildeki duzgun ve tlrdes levhalardan tarali olan parcalar
cikartihp atiliyor.

Buna gore, hangi iki parca daha cikartilip atilirsa levhanin
kutle merkezi degismez? (BOImeler esit araliklidir.)
A) Kile L B)Kile M C)Kile N

D) PilelL E) Pile M




Dlzgun turdes, O merkezli r yan¢apl dairesel levhadan 60°°lik
pb6lum kesilip cikarilarak yan tarafa sekildeki gibi yapistiriliyor.

30° 30°
30°%0 r a0°

Buna gore, bu levhanin kutle merkezi kag r yer degistirir?

2r
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